

我国培育 2300 多个劳务品牌有效促就业

记者近日获悉,截至目前,全国省市县各层级累计签订劳务合作协议 2000 多份,培育劳务品牌 2300 多个,为实现农民就业增收、推进乡村振兴发挥了重要作用。

“劳务品牌是融鲜明地域特色、行业特征和技能特点为一体的优质就业致富载体。”

人力资源社会保障部就业促进司副司长运东来表示,下一步将围绕劳务品牌高质量发展目标,利用好政府和市场两种资源,抓好劳务品牌发现培育、发展提升、壮大升级,强化各项支持政策和保障举措,更好发挥其带就业、促产业的积极作用。

据统计,这次大会展示的 251 个劳务品牌中,有 61 个来自脱贫地区,带动了 266.2 万农村群众务工就业。

“从实际情况看,劳务品牌带动就业的脱贫劳动力,工资收入比一般务工要高很多。”农业农村部帮扶司乡村振兴督查专员

杨炼介绍,比如,重庆“巴渝大嫂”品牌,让广大农村妇女通过家政服务增收致富。经过相关技能培训的学员,普通的月薪 8000 元,优秀的可达 1 万元至 2 万元,人均收入提升 40%。

据新华社

时事速递

中部六省启动不动产登记“跨省通办”

中部六省自然资源厅近日在湖南长沙联合签订《不动产登记“跨省通办”合作框架协议》,在六省范围内,将国有建设用地使用权及房屋所有权的转移登记、变更登记(自然人)、抵押登记、预告登记及不动产登记信息查询等 5 大类 12 项高频不动产登记业务纳入首批通办事项,后续将逐步覆盖国有土地上全部房屋登记业务。

据新华社

内蒙古 528 项“温暖工程”项目已全部完工

记者从内蒙古自治区住建厅获悉,截至目前,内蒙古 528 项“温暖工程”项目已全部完工,103 个旗县(市、区)全部按时开栓供热,供热运行整体稳定。

今年以来,内蒙古聚焦群众反映强烈的供暖问题,对热源、热网、热力站、住户等进行多轮全链条排查,找准供热不热“病根”,建立项目清单,共确定 528 个项目。今年内蒙古完成新建改造热源点 68 个,供热面积提高 0.7 亿平方米,达到 13.5 亿平方米。

据新华社

沪苏湖高铁开启试运行

记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,首趟试运行列车 G55505 次 23 日从上海虹桥站开出,沿着新建上海经苏州至湖州高速铁路驶向湖州站方向进行列车运行图参数测试,标志着沪苏湖高铁建设进入试运行阶段,全线开通运营进入倒计时。

试运行将持续 1 个月左右时间,预计 12 月底具备开通运营条件。试运行是按试验大纲要求,模拟线路正式运营状态,为正式开通运营提供科学依据。试运行使用的列车采用运营动车组担当,沿途各站模拟办理客运业务。

据新华社



峨眉山初雪

11月20日,游客在峨眉山山顶远眺群峰与云海(无人机照片)。近日,峨眉山迎来今冬第一雪,奇峰、林海、云雾与冰雪绘就了一幅幅银装素裹的美丽画卷。

新华社 江宏景 摄

岭南不飘雪 无碍冰雪热

当北方的气温已经降至冰点,在北回归线穿过的广东,依然看得到夏天的尾巴。就在几天前,广州刚刚打破有气象记录以来最长的夏天纪录。而在这片几乎不飘雪的亚热带地区,“冷资源”正在化身“热产业”,冰雪运动成为越来越热门的大众选择。

周末开车一个小时,到周边的广州热雪奇迹滑雪,是广州市民廖潇潇和朋友最近培养的一个爱好。“我没去北方滑过雪,现在在家门口就能体验。虽然只敢尝试初学者滑道,但还是很好奇有趣。”她说。

2019 年夏天,广州热雪奇迹开业运营,点燃了本地居民参与冰雪运动的热情。7.5 万平方米的室内场地中,不但有各级别滑道,还提供多种冰雪娱乐活动,吸引了不少尝鲜的游客,以及专业滑雪运动爱好者前来。到 2024 年上半年,这里接待游客量已经超过 400 万人次。

“我们注重冰雪运动多样化普及与多赛道发展,定位冰雪大众旅游、冰雪休闲体验、冰雪运动竞技的纵深体系化运作,希望赋能中国冰雪行业发展及滑雪运动普及。”广州热雪奇迹总经理孙锐说。

近年来,“家门口的冰雪场”在广东越

来越多,成为孵化南方人“冰雪梦”的有力载体。广东省冰雪运动协会统计数据显示,目前广东有室内冰雪运动场馆 20 多家,包括滑雪、娱雪馆,以及滑冰馆、冰壶馆等多种类型,冰雪运动参与人数过千万。

每到周末和节假日,深圳卡鲁冰雪世界里总是人头攒动,热闹非凡。开业不到两年,这里已经吸引了近 40 万人次的冰雪运动爱好者,其中绝大部分是深圳本地市民和香港市民。

初级雪道、地形公园、雪地娱乐、滑冰馆……深圳观澜卡鲁运营有限公司执行总经理张丽丽介绍,这里不但可以进行大众娱雪、研学教育、团建拓展等冰雪活动,同时作为广东省冰雪运动训练基地,这里还提供专业的滑雪教学与训练场地。

依托专业冰雪场馆,广东近年来举办了冰雪单项赛事、运动展示、大众冰雪季、嘉年华等多样化的活动,并搭建起青少年赛事平台,推动冰雪运动普及与专业人才培养。

从滑雪小白到赛事冠军,今年 13 岁的广州姑娘王岚心只用了 3 年时间。第一次踏入滑雪场后,她就对这个运动产生了浓厚的兴趣。3 年来,她在广州热雪奇迹滑雪

训练中心竞技队进行专业训练,在动作规范性、平衡技巧、速度控制等方面有较大提升,多次代表竞技队参加国内滑雪比赛,不久前还在一项公开赛的高山滑雪大回转 U15 比赛中荣获冠军。

“滑雪已成为我生命中不可或缺的一部分,它不仅是一项运动,更像是一位教会我勇敢坚持的良师益友。”她说,如今,身边越来越多的同学朋友都走上了冰场、雪场。

随着粤港澳大湾区建设按下“加速键”,广东冰雪运动的影响力也在逐渐扩大,吸引着来自大湾区、全国乃至海外的冰雪运动爱好者聚集。

越来越多国际游客也将冰雪体验列入广东旅游的行程中。今年,广东不少冰雪场馆迎来了泰国、越南等地的旅游团。

如今,广东在冰雪项目普及、赛事运营、场地建设等方面不断拓展,多个大型冰雪场地正在建设中。广东省冰雪运动协会会长陈海龙说,接下来,协会将进一步推动“冰雪进校园”和全省的冰雪场馆建设。“希望通过举办大众冰雪季、粤港澳大湾区大型冰雪运动赛事等活动,让冰雪‘冷’运动‘热’起来。”他说。

据新华社

北京警方打掉多个“代开发票”犯罪团伙 刑拘 25 人

记者从北京市公安局经侦总队获悉,11 月以来,北京警方对以散发“代开发票”小广告方式虚开发票的犯罪活动开展专项打击,截至目前共刑事拘留犯罪嫌疑人 25 名,涉案金额超 3.9 亿元。

经查,张某某等职业虚开发票团伙利用中介雇佣兼职人员在街头散发“代开发票”小广告招揽客户,后通过“空壳公司”虚构业务向“客户”虚开发票。同时,犯罪团伙通过向其他犯罪团伙介绍“客户”,获取“开票费”“介绍费”。

办案民警告诉记者,犯罪团伙虚开

的发票多为餐饮、住宿类,金额在几千元至一万元不等。收网过程中,公安机关在现场查获了大量公司印章、工商手续及印有“代开发票”的小卡片。

警方提醒,在无真实货物交易的情况下为他人虚开发票,让他人自己虚开发票、介绍他人虚开发票等,均属于违法犯罪行为。广大企业和个人应自觉遵守法律法规,远离街头“代开发票”小广告,一旦发现涉税违法犯罪线索,及时向公安机关和税务部门举报。

据新华社

记者近日获悉,“深地工程·川渝天然气基地”获得重要突破,中国石化通南巴气田新增 551.59 亿立方米天然气探明地质储量顺利通过自然资源部审定。至此,该气田累计提交天然气探明地质储量达到 1066 亿立方米,成为四川盆地又一个千亿立方米大气田。

据介绍,通南巴气田位于四川省巴中市,属于川北地区,主要目的层为陆相须家河组致密砂岩,埋深 3500 米至 5500 米,构造复杂、储层薄、岩性致密,为典型的深层—超深层致密砂岩气藏。

截至目前,中国石化在四川盆地探明天然气地质储量近 3 万亿立方米,年产达 260 亿立方米,累计生产天然气超 2000 亿立方米。

四川盆地探明千亿立方米大气田

据新华社



11 月 23 日,工作人员在华智生物技术公司检测检验实验室进行水稻全基因组测序实验。湖南作为我国中部地区农业大省,近年来着力实施种业振兴行动方案,整合农业科技创新优势资源,建成岳麓山实验室,努力打造种业创新高地。

新华社记者 阮周围 摄